
Formation violences conjugales, intra-familiales et sexuelles : Dépistage et prise en charge 
Méthode retenue : présentiel – Horaires : jour 1 : 9h00-17h30 – jour 2 : 9h00-17h 

Durée (hors temps de pause) :  13h  J1 : 6h30 (3h30 + 3h) – J2 : 6h (3h15 + 3h15) 
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Objectif général : Comprendre les mécanismes de la violence, apprendre à repérer les situations à risque et à dépister 
systématiquement - Savoir accompagner, aider, informer et orienter les personnes victimes 

Durée de la formation : 13h 

Heure Durée Objectif Spécifique  Contenu Compétences à acquérir - évaluations 

8h30 – 9h00 30 min Accueil des participants 

Module 1 

9h00-9h30 

30 min Introduction, 
présentation 

Déroulement et objectifs de la formation 
Tour de table (présentation) / Expériences et attentes 

 

Module 2 

9h30-10h15 

45 min Travail sur les 
représentations 

Réflexions et échanges sur les représentations et les idées reçues Questionner ses représentations 

Module 3 

10h15-10h45 

30 min Connaitre le contexte 
des violences 

Chiffres et définitions et différents types de violences Évaluation des connaissances 

Connaitre le contexte des violences 

10h45-11h00 Pause 

Module 4 

11h00-11h10 

10 min Comprendre les 
mécanismes des 
violences 1 

Stratégie de l'agresseur Connaître les mécanismes des violences 

Module 4 

11h10-11h30 

20 min Comprendre les 
mécanismes des 
violences 2 

Module 5 

11h30-12h45 

1h15 Enjeux et répercussions 
sur la santé 

Conséquences sur la santé physique et psychique 

Psycho-trauma 

 

Connaitre les enjeux et les répercussions sur la santé. 

Se questionner sur les conséquences sur la santé physique et 
psychique. 

12h45-14h15 Pause déjeuner 

Module 6 

14h15-15h00 

45 min Comprendre les freins 
au dépistage 

Travail sur les obstacles rencontrés par les soignants et par les personnes 
victimes pour abordés ces problématiques 

Se questionner sur les freins au dépistage du côté des 
professionnels et des victimes. 

Module 7 

15h00-16h00 

1h Dépister repérer, 
suspecter 

Rôle des soignants : cadre, posture connaitre les enjeux du dépistage,  

Réflexions sur les signes d'alerte 

Pouvoir identifier, dépister, repérer et suspecter. 

Etude de cas. 
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16h00-16h15 Pause 

Module 8 

16h15-17h15 

1 h Evaluer  

Infomer 

Accompagner 

Que faire après avoir dépister des violences actuelles ou passées ? 

Focus Prise en charge sociale 

Evaluer les situations à risques  

Enjeux de l'information et de l'accompagnement 

Pouvoir évaluer, assurer le suivi ou l’orientation des 
patientes. 

17h15 - 17h30 15 min  Bilan J1 Évaluation de fin de journée. 

FIN DE LA PREMIERE JOURNEE 

 
J2 
 

Heure Durée Objectif Spécifique  Contenu Compétences à acquérir - évaluations 

8h30 – 9h00 Accueil des participants 

Module 9 

9h00-9h30 

30 min 

 

Retours sur la première journée Point sur les acquis de la première journée et les éléments 
en attente de réponse 

Module 10 

9h30-11h15 

1h45 Connaitre les enjeux 
légaux 

Cadre juridique (changements récents) 

Signalement, certificats 

Connaitre le cadre réglementaire 

11h15-11h30 Pause 

Module 11 

11h30-12h30 

1h Pouvoir orienter  Constituer un réseau de soin 

Outils d’aide à la PEC 

Etre capable de se constituer un réseau 

 12h30-14h00 Pause déjeuner 

Module 12 

14h00-15h00 

1h Réseau local Spécificités locales Connaitre son réseau de proximité 

 

Module 13 

15h00-16h30 

1h30 Vécu des soignants 

Prendre soin de soi  

Traumatismes vicariants etc… Comprendre le vécu des soignants et savoir prendre soin de 
soi 

Module 14 

16h30-17h15 

45 min Questions diverses 

Evaluation 

Evaluation de la formation Évaluation de fin de formation 

 


